
ΛΥΣΗ 

α) Είναι  ̂ = Β ̂Κ = 60ο 
 ωσ εντόσ εκτόσ και επί τα αυτά των παραλλιλων ε1, ε2 που τζμνονται  

από τθν ΑΒ. Επειδι οι ε1 και ε2 είναι μεταξφ τουσ παράλλθλεσ και  θ ΒΚ ςχθματίηει γωνία 900 

με τθν ε2, τότε θ BK κα είναι κάκετθ ςτθν ε2, οπότε θ ΒΚ κα είναι κάκετθ και ςτθν 

παράλλθλθ τθσ ε2, τθν ε1, άρα  ̂ = 90ο. 

β) Επειδι  ̂ = 90ο και θ Α ̂Β είναι παραπλθρωματικι τθσ, κα είναι Α ̂Β = 90ο. Άρα το 

τρίγωνο ΑΒΚ είναι ορκογώνιο. 

γ) Στο ορκογώνιο τρίγωνο ΑΒΚ οι οξείεσ γωνίεσ του Β ̂Κ, A ̂K είναι ςυμπλθρωματικζσ 

δθλαδι: 

Β ̂Κ + A ̂K = 90ο ι  60ο
 + A ̂K = 90ο

  ι  A ̂K = 30ο 

Τότε ςτο ορκογώνιο τρίγωνο ΑΒΚ θ απζναντι κάκετθ πλευρά τθσ γωνίασ A ̂K, θ ΑΚ, κα 

ιςοφται με το μιςό τθσ υποτείνουςασ ΑΒ, δθλαδι:  

ΑΚ = 
  

 
 = 3 

 


